西樵全面整治安全生产及消防安全

# 从源头抓起 落实主体责任

按照区关于做好秋冬防火与安全生产工作的要求,西樵全面开展安全生产及消防安全排查整治,从群众意识入手,运用喜闻乐见的方式强化市民消防安全意识,共同营造安全和谐的社会氛围。

#### 铁腕整治

## 加大巡查力度 整治消防隐患

11月7日,西樵镇针对生产工艺、产品存在消防隐患的企业和"三合一"违规住人场所展开安全生产及消防安全大排查,进一步落实南海区关于加强秋冬季安全生产和火灾防控工作的要求。

随后检查的佰木达装饰材料厂车间基本按照规定完成消防设施安装,但由于工序要求,该企业需要用到天然气管道。检查组要求企业做好管道

检查,确保安全。除了检查企业,检查组还对百东汇隆商贸中心的"三合一"违规住人等消防整改情况进行"回头看"。经检查,多间商铺巴落实整改,但发现一间商铺仍存在涉嫌违规住人的痕迹,要马上清理。

当天上午,西樵镇领导还兵分多路开展巡查,在环保办、城管局、供电局、安监局、消防办、海舟村委会等多个部门联合开展的家具企业联合执法行动中,对一家撕毁封条擅自复电生产、无牌无证经营、喷漆废气直排、消防安全隐患大的家具厂实施强制停电处理,并责令其关停搬迁。

"今天开展安全生产以及 消防安全大排查大整治,主要 重点针对存在生产工艺、产品 存在消防隐患的企业,对违规 三合一住人场所进行检查。" 关海权要求,接下来各职能部 门要加大巡查力度,铁腕整治 消防安全隐患,确保人民群众 生命财产安全。







### 强化意识

# 防范火灾风险 建设美好家园

"他们,是奋斗在一线的英雄,是最值得敬佩的消防员!"11月8日,西樵镇举办"防范火灾风险、建设美好家园"119消防安全晚会,通过消防体验、文艺表演等形式,向过百名现场群众科普防火、灭火、疏散逃生知识,增强群众的消防安全意识。

当晚由少儿激情朗诵的《烈火英雄》向消防员致敬拉开了晚会的序幕。《歌唱祖国》合唱、《小小英雄梦》模特表演、《消防强军战歌》舞蹈……一个个饱含消防知识的节目轮番上演,为群众科普消防知识。"消防员哥哥穿着厚重的衣服,拿大灾现场,值得我们佩服和尊敬。"5岁的小小模特老坤谊身

穿迷你消防服,在台上展示消防工具,动作有模有样。"我长大后也要穿上消防服,当一名消防员。"看着消防员在台上展示,老坤谊坚定了自己的梦想。

当天晚会上,还穿插了有 奖问答环节。此外,主办方还 通过派发消防安全宣传单、消 防标志拼图游戏、逃生体验等 途径,向市民科普防火灭火、疏 散逃生等知识。

"希望通过晚会及摆摊的形式,向市民传递消防知识和逃生技能,展示消防员的全常工作和风采。"在消防安全管传摊位前,众多市民参与消防标志拼图等科普游戏。西志拼图等科普游戏。西志法镇专职消防队消防员顾志法表示,活动吸引超200名群众参与,希望能达到最有效的宣

传效果。

近年来,西樵镇政府高度 重视消防安全工作,强力整治 火灾隐患,狠抓消防安全宣 传,积极落实消防主体责任、 全力改善消防安全条件、有效 提升了消防工作社会化水 平。其中,开展了村居消防督 办挂牌整治专项行动,整改了 一大批影响公共安全的火灾 隐患顽疾,全镇消防安全环境 得到了进一步改善,抵御火灾 的整体能力得到了充分提 高。"'防范火灾风险、建设美 好家园'是今年消防月的主 题,希望大家以强烈的主人翁 意识,共同携手防范火灾风 险,共同建设'西樵'这个美好 家园。"西樵镇党委委员周湘

#### ┍突击检查

### 严格落实"五个严禁"有限空间作业要求

11月9日,西樵镇召开有限空间作业排查整治工作会议,向镇内的工地、物管公司负责人传达《南海区有限空间作业大排查大整治工作方案》的要求,并于会后对两个在建工地进行抽查。

有限空间是指封闭或部分封闭,进出口较为狭窄有限,未被设计为固定工作场所,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧含量不足的空间。比较常见有下水道、化粪池、垃圾站、冷库、仓库、地下工程、废井等。有限空间主要危害因素是窒息、可燃气

体爆炸、中毒、高坠、高温、低温、溺水、坍塌等。

"在西樵,不少在建工地、 楼盘小区存在有限作业空间。" 西樵镇党委委员谢展明要求各 工地、物管公司负责人,要建立 有限空间作业的台账,做好记 录和监督工作,严格发包作业, 与承包商签订安全生产协议, 明确各自的安全责任。

会后,检查组对大岸村和华夏村中存在有限空间作业的工地进行抽查。大岸村铺设截污管网的工作井,目测约5米深。该工地负责人介绍,工人们分组作业,每组4人,2人在

井下作业,1人在地上控制机器,还有1人作为安全员。西樵镇党委委员、副镇长洪荣亨向工地负责人介绍了有限空间作业可能存在的危险,并叮嘱其一定要注意工地安全。

西樵镇党委副书记、镇长杨明表示,安全生产是底线,要从源头抓起,落实主体责任。有限空间作业要严格落实"五个严禁"的作业要求,即有限空间作业未经审批、作业人员未经培训、作业场所未经通风和检测、作业现场无监护人员均严禁作业,无应急救援设备时,严禁盲目施救。